

# 第三十七期 亞洲大學 教師增能專刊

## TEACHER EMPOWERMENT HIGHLIGHTS

### Teaching Resources And Faculty Development Center

發行所:亞洲大學 發行單位:教學資源暨教師專業發展中心 總編輯:卓播英 編輯:張筱敏、陳愉茹 設計:吳佩芬

#### 亞洲大學學生基本素養與核心能力

基本素養：健康力、關懷力、創新力、卓越力  
核心能力：中文能力、英文能力、資訊能力、專業能力

#### 活動花絮

##### 亞洲大學辦共識營促國際化、發展校辦企業

本校於9月6-7日舉辦為期兩天的共識營，蔡長海創辦人、蔡進發校長不約而同將「邁向國際一流大學」列為未來願景，蔡創辦人宣示，希望全體教職員群策群力，繼續獲得教育部教學卓越計畫前5名，5年內落點50%以內，進入私校前7名，成立1至3家校辦企業公司，加上產學合作每項進入前10名，7年以後進入世界900大，培養出國科會傑出研獎得主或中央研究院院士人才，發展為國際一流的綜合大學。

「Action! Action! Action!」蔡長海創辦人在共識營致詞時，向與會的教職員喊話：蔡創辦人說，本校創校10年，各項辦學成效都有長足進步，但背後仍充滿危機，受到少子化影響，甚至到了民國115年，本校面臨關閉的可能，因而大家要有危機意識，從危機中尋找轉機，甚至思考15年後的學校何去何從，未來只有兩條路可走，一是加速國際化，二是發展校辦企業。

蔡創辦人也說，校訓是創新、關懷、卓越、健康，其中，教職員對學生要秉持愛心、細心、耐心去照顧，至於領導團隊是來服務的，不但要感恩、包容、溝通，還要達到團隊和諧；身為主管人員要真誠關心員工，好好待人，給予員工足夠的愛與尊重，千萬不要整天勾心鬥角，甚至一心想踩著同仁肩膀升官，這樣的成功，沒有什好驕傲的，畢竟「人在做，天在看」，希望將執行力，融入組織文化中，董事會、學校、校辦企業一家，共同追求卓越。

蔡進發校長也指出，國內的私立大學面臨少子化嚴重、大專校數多、全國招生人數未減、社會的刻板印象、大學退場機制等重大挑戰；本校將視社會需求與學術發展趨勢，檢討系所名稱；提升辦學績效，延聘傑出師資，提供績優新生獎學金，營造優質學習環境，吸引學生就讀，延聘國際級大師與師生座談，開拓國際視野；並建構一系特色一產學，成立跨校、跨國、跨領域的整合式研究中心，並追蹤、考核其產出成果。設立國際學院，擴大招收國際學生，加強國際化，追求卓越，同心協力，讓本校成為國際一流的大學。

本校舉辦的100學年度共識營，除邀請卓播英教授全程主持外，也邀請亞洲大學講座教授兼資深副校長黃永勝、教育部參事陳德華等人發表專題演講，講題分別是「產學合作—中興大學經驗分享」、「少子化衝擊下的台灣高等教育」等；另有安排亞洲大學副校長柯慧貞、劉育東、曾憲雄及董事會主任秘書許志賢等人專題報告。最後有分組討論、綜合座談，希望取得共識，立即展開執行。



##### 亞洲大學100學年度新增教師20名，教發中心為教師辦理新進教師研習會

本校教學資源暨教師專業發展中心於9月8日舉辦100學年度第一學期「新進教師研習會」，藉由各單位業務重點介紹，使新進教師深刻了解本校校務發展的目標與特色，蔡進發校長也到場歡迎各位新進教師，並勉勵大家共同為亞洲大學的未來共同努力。

本校100學年度第一學期新進教師共20位，為提升本校國際化腳步，其中更包含英文專案教師4名。為使各位教師快速融入亞大生活，教學資源暨教師專業發展中心於100年9月8日辦理「100-1新進教師研習會」，特別邀請校長及教務處、學務處、總務處、人事室、研究發展處、資訊發展處、遠距教學中心等單位主管蒞臨，進行單位業務簡介，並於會議尾聲移請新進教師親臨圖書館，藉由館務及資源之介紹，保障教師各項權益。

蔡校長勉勵在場各位新進教師，期盼一起為亞洲大學邁向一流大學之共識努力；主辦單位教學資源暨教師專業發展中心卓播英主任歡迎各位教師加入亞洲大家庭，並指出本學年度招生率再次突破百分百，新進教師人數新增20名，相較於其他私立大學大幅裁員，足證亞洲大學辦學有成，並以「攜手並進，共創未來」與大家共勉。

教發中心與教卓辦公室為提升教師教學技能，本學年度新增辦理「新進教師教學研習會」，邀請國立彰化師範大學教育研究所林國禎助理教授、國立新竹教育大學台灣語言與語文教育研究所陳鳳如教授蒞臨演講，分別以「尋覓大學教室班級經營維他命之元素」、「大學老師如何進行有效的教學」為題，與新進教師分享教學經驗，期能提升教師教學之成效。

100年第一學期20位新進教師名單如下：心理學系助理教授林受沛、保健營養生技學系講座教授黃永勝、生物科技學系教授黃定鼎、資訊多媒體應用學系助理教授潘信宏、光電與通訊學系助理教授蔡宗毅、經營管理學系講座教授王國雄、國際企業學系講座教授利菊秀、財務金融學系助理教授傅郁芬、財務金融學系助理教授林曉梅、會計與資訊學系副教授龐玉涓、休閒與遊憩管理學系講師龐鳳嫻、創意商品設計學系講座教授鄧成連、創意商品設計學系助理教授劉美均、創意商品設計學系助理教授林福年、創意商品設計學系講師朱以恬、通識教育中心副教授陳正平、專案英語文教師Joe Thomas McCaffery、專案英語文教師吳雨濃、專案英語文教師李孟瑩、專案英語文教師黃會評。

##### 陸生跨海來台到亞洲大學就讀



首批大陸生跨海來台到本校上學的第一天，適逢中秋節，由創意領導中心主任黃萬傳、總務長朱界陽接待，其中，朱總務長介紹亞洲大學辦學軟硬體設備、校園環境，營造讓學生安心求學環境，希望陪同前來註冊的陸生家長們放心把孩子留在亞洲大學就讀。

朱總務長、黃主任主動留下手機號碼，希望陸生能抄記下來，在本校求學期間如果有任何生活上、課業方面，甚至就醫等問題，隨時可以打電話詢問，所謂「出外靠朋友、靠師長」，他們一定盡力協助解決問題。「陪著孩子來台，親眼看了亞大的校園，真的很放心！」

來自溫州的陸生余蕾蕾將就讀亞洲大學視覺傳達學系，她的父親余向東說，台灣的亞洲大學，不論是求學設備、住宿環境，比想像中的還要好，週遇的人也很好客、熱情，「這一趟真的沒白來」，明年有機會還要揪團到台灣自由行，順便看看孩子求學情形。

